



# 学习雷锋精神 争做新时代追“锋”人

湖北省学雷锋活动示范点、岗位学雷锋标兵公布

## 咸宁2集体1人获评

**本报讯** 记者周萱报道:3月5日是全国第61个学雷锋纪念日,省委宣传部发布第九批湖北省学雷锋活动示范点、岗位学雷锋标兵名单,全省学雷锋活动示范点共22个,岗位学雷锋标兵23名。其中,我市咸安区桂乡大道消防救援站、湖北科技学院星火支教团队上榜学雷锋活动示范点,许建军上榜岗位学雷锋标兵。

咸安区桂乡大道消防救援站长期持续性开展学雷锋志愿服务活动,开展消防培训宣教,先后服务社

会各类群体10万余人次。消防站的“党员先锋队”、党员志愿者积极参与整治楼道、助残帮困、爱民助民等各类志愿服务活动200余次,累计捐助20000元,全年共接处警1385起,抢救疏散被困人员253人次,抢救财产价值8000余万元,3名同志赴郑州防汛抗洪一线增援,得到当地省委省政府、群众的一致褒奖和好评。

湖北科技学院星火支教团队自2011年起,以接力传承的方式,在甘

肃、湖北等八省四十多所乡村学校开展志愿公益服务。13年来,共计1872名星火支教青年志愿者,人均行程超2600公里,全过程、多载体、深内涵的全年无休式支教服务,真情陪伴了17371名乡村儿童,奉献了超过30万小时有效志愿服务时长,团队累计捐款捐物40余万元,先后获得中宣部全国文化科技卫生“三下乡”活动优秀团队等各级荣誉40余项。

许建军是咸宁市森林防火中心

科员。多年来,他积极参与学雷锋志愿服务队、唐光友林业志愿服务队等各种志愿服务,参加万人洁城、爱国卫生运动、保护母亲河行动等活动,累计志愿服务128小时。2020年短短的三个月时间里,他共献了4次血小板,8个治疗量;持续献血的21年里,累计捐献血小板44次,855个治疗量,捐献血液21200毫升。曾荣获全国无偿献血奉献奖金奖、“咸宁市岗位学雷锋标兵”“咸宁青年五四奖章”等荣誉。

**团市委组织开展学雷锋志愿服务活动**

**本报讯** 记者焦姣报道:3月5日,团市委组织来自咸宁职业技术学院健康管理学院、咸宁交通实验幼儿园的35名青年志愿者,来到市社会福利中心,开展以“青春志愿行 奋进新征程”为主题的示范性学雷锋志愿服务活动,传递温暖与爱心。

在儿童福利中心,青年志愿者们为孤残儿童讲述雷锋故事,带领孩子们一起做手工、运动操和滑溜布互动游戏,并鼓励孩子们从小学先锋、长大做先锋,争当勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵。

在社会福利院,青年志愿者们运用所学知识,为老人贴耳穴、推拿按摩、测量血压血糖,宣传普及健康养生知识,并和老人们一起手工制作饺子,福利院里充满欢声笑语和浓浓温情。

“学雷锋月”期间,团市委组织全市各级团组织和青年志愿服务组织,重点围绕服务美好环境与幸福生活共同缔造等中心工作,持续开展卫生洁城、生态环保、红领巾课堂、公益课堂等志愿服务,并聚焦助力大健康产业,探索开展助老志愿服务,推进青年志愿服务常态化、专业化、规范化。

通山

### 启动“学雷锋·文明实践我行动”活动

**本报讯** 记者阮智惠报道:阳春三月,爱暖山城。3月5日,通山县2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在县文体中心体育馆举行。

活动现场热闹非凡,演出精彩纷呈,文艺展演上,博爱艺术团的藏舞表演、爱心健身队的太极表演、半坡艺术团的民俗舞蹈……精彩演出引发现场观众鼓掌、叫好声连连,大家纷纷拿出手机记录精彩瞬间。在文明集市上,通山县工协会邀请理发师为市民群众义剪,非遗传承、茶艺服务等各类志愿服务精彩纷呈,志愿者们为群众带来丰富多彩的志愿服务项目。

据悉,此次活动旨在大力传承弘扬雷锋精神,引导通山县广大党员干部坚定崇高理想追求,积极践行社会主义核心价值观,进一步推动该县新时代文明实践工作。

通山县委宣传部相关负责人表示,将以此次活动为契机,进一步引导广大干部群众投身文明城市创建,积极参与到各类社会公益性和志愿服务活动中,以“人人学雷锋、天天有雷锋、时时做雷锋”的浓厚氛围,为通山创建省级文明城市添砖加瓦,为打造“国家新型能源之都、国家全域旅游强县”贡献力量。

## 志愿服务走进市特殊教育学校

3月5日,由咸安区委统战部主办的“统一战线巾帼红 同心同行学雷锋”志愿服务活动走进咸宁市特殊教育学校。

现场,女企业家代表范晓霞、徐帆向师生捐赠爱心物资;区民宗局向学校发放铸牢中华民族共同体意识宣传品;专业人士为学生开展护牙、

护眼、急救知识宣讲;市美业商会志愿者为学校师生开展爱心义剪。

记者 陈红菊  
特约记者 胡剑芳 摄



## 踏着雷锋的足迹不断前行

○ 镇强

3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”,咸宁市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动正式启动,这是我市贯彻落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动重要指示精神,传承雷锋精神、推进文明实践、共建文明城市的实际行动。

雷锋是时代的楷模,以“信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气”为核心的雷锋精神,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民,为新时代伟大变革注入不竭精神动力。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

近年来,全市59万名志愿者、3000余个志愿服务组织以实际行动传承雷锋精神,争当“追锋人”。“万人洁城”“暖冬行动”等文明实践活动获得群众的高度认可。“江豚巡护”“自立自强残疾人就业创业扶持”“爱心支付

主动策划组织群众喜闻乐见的活动,挖掘有特长的群众志愿者参与,激发广大群众践行新思想、弘扬新风尚,争当文明实践行动者。继续深化各类文明实践基地的平台作用,延伸服务触角,让群众可以就近就便参加实践活动,营造全民参与文明实践的生动局面。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。新时代新征程上,让我们踏着雷锋的足迹不断前行,推动文明实践,培育文明新风,把咸宁建设成一座温暖之城、志愿之城、文明之城,为打造武汉都市圈自然生态公园城市增光添彩、增色赋能!

桂乡新语  
GUI XIANG XIN YU

## 市领导就深化国有“三资”盘点工作要求 确保各项任务不折不扣落实到位

**本报讯** 记者吴文谨报道:3月5日,在收听收看全省深化国有“三资”盘点全面编制“一账一表”专项行动电视电话会议后,我市随即召开续会,就贯彻落实全省会议精神、扎实推进我市专项行动进行再安排、再部署,市委常委、常务副市长李丽出席会议并讲话。

李丽强调,要健全机制抓落实,统一步调、统一标准、统一政策,做到全市“一盘棋”,切实加强组织领导,抓紧成立工作专班,充分吸收借鉴成功经验,根据咸宁实际细化实化工作方案。要加强沟通协调,建立联系会商机制,及时处置工作推进中遇到的问题和困难。要强化督办问责,开展动态督办,确保各项目任务不折不扣落实到位。

李丽要求,要聚焦重点抓落实,厘清“一账一表”具体概念,全面开展国有“三资”再盘点,紧盯各相关主体,明确具体工作任务,牢牢把握时间节点,确保培训部署到位、清理盘点到位、数据审核报送到位,不漏项、不缺项,切实做到全领域、全口径、全覆盖。

李丽强调,要健全机制抓落实,统一步调、统一标准、统一政策,做到全市“一盘棋”,切实加强组织领导,抓紧成立工作专班,充分吸收借鉴成功经验,根据咸宁实际细化实化工作方案。要加强沟通协调,建立联系会商机制,及时处置工作推进中遇到的问题和困难。要强化督办问责,开展动态督办,确保各项目任务不折不扣落实到位。

## 全市交通物流枢纽建设一季度“开门红”会议要求 加快建设项目建设 赢得主动发展

**本报讯** 记者见博报道:3月5日,我市召开2024年交通物流枢纽建设一季度“开门红”会议,副市长王刚出席会议并讲话。

会上,省港口集团咸宁分公司、湖北交投鄂南建设公司、武汉交投汉南公司、武汉交投通修公司和各县市区围绕项目建设年度目标和一季度“开门红”工作进行发言。

会议指出,要树立项目为王理念,交通运输是推动经济发展的“压舱石”,要牢牢牵住这个“牛鼻子”,进一步强化责任意识,紧盯项目建设工期,在

确保安全和质量的前提下,倒排工期,挂图作战,切实提升建设效率。要不断增强项目建设的紧迫感、责任感,积极主动作为,真正想企业之所想、急企业之所急,帮企业之所需,全力做好项目建设服务和保障工作。

会议要求,要抢抓施工黄金季节,赶进度、拼效率、作表率,争一流,在全市范围内掀起建设热潮。要加强项目前期工作调度,严格规范项目实施,做到依法依规、手续齐备、程序规范。要强化要素供给,为项目建设营造良好环境,确保早建成、早运营、早受益。

## 市领导在全市春运工作总结会上要求 形成联动机制 锻造交通铁军

**本报讯** 记者见博报道:3月5日,2024年全市春运工作总结会召开,会议对全市春运工作突出单位进行表彰,市公安局交警支队等七家单位作典型发言。副市长王刚出席会议并讲话。

会议指出,我市2024年春运极不平凡、极为特殊,全市上下努力实现了“平安、便捷、温馨”的春运目标。要总结宝贵经验,进一步完善应急机制,做足应急准备。要创新春运服务措施,加强设备储备,全面提升应对极端天气和突发状况能力。要继续做好服务工作,做

好除雪除冰后半篇文章,用干部的“辛苦指数”换来群众的“幸福指数”。

会议强调,要提升春运工作水平和保通保畅能力,将冰雪“保卫战”的成功经验转化为工作能力,努力锻造交通铁军。

会议指出,我市2024年春运极不平凡、极为特殊,全市上下努力实现了“平安、便捷、温馨”的春运目标。要总结宝贵经验,进一步完善应急机制,做足应急准备。要创新春运服务措施,加强设备储备,全面提升应对极端天气和突发状况能力。要继续做好服务工作,做

## 全市教育工作会议提出 加快建设高质量教育体系

**本报讯** 记者甘青、通讯员张京彪报道:3月1日,记者从全市教育工作会议上获悉,今年,我市将加快建设高质量教育体系。

持续推进教育优质均衡发展是教育工作的重点。我市将在全市遴选部分义务教育学校和高中学校作为市教育局重点监测学校,对学校的办学行为、双减政策落实情况、教育质量等开展监管,在学校校长、教师培训等方面进行政策倾斜,推进示范带动,引导学校高质量发展。同时,构建小学、初中和高中质量监测体系,对小学、初中、高中教育质量开展

市级监测。我市还将深入推动县区振兴计划,开展县区托管帮扶,推动市域高中联校建设,每个县(市、区)至少办好一所优质普通高中,规范高中招生秩序,构建高中教育良性竞争局面。持续推进中等职业学校达标工程建设,确保2024年底中职达标率88%,加强3所优质中职和5个优质专业的建设,确保“双优”校建成率达100%。

同时,我市将持续在大学习、大提升上下功夫,组织好党的创新理论学习,提升“四大”行动的效果,以实实在在的教育成效回应广大人民群众的期盼。

坚定信心、真抓实干。要巩固拓展主题教育成果,建立长效机制,坚决纠治形式主义、官僚主义,切实为基层减负,激发全党全社会创造力活力,提振党员干部干事创业的精神气。要坚持以人民为中心的发展思想,在发展中稳步提升民生保障水平,引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。

习近平最后强调,要抓好安全生产,进一步做好安全隐患排查,强化预警监测,落实应急措施,保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加。

穆虹、姜信治等参加。